Thứ ……..ngày …… tháng …….năm 20….
KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN: KHOA HỌC -  TUẦN 18 – TIẾT    /  70 
BÀI: HỖN HỢP
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- HS biết cách tạo ra một hỗn hợp, tách các chất trong hỗn hợp
- HS vận dụng kể được tên một số hỗn hợp.
- HS có cơ hội hình thành và phát triển năng lực tự chủ, tự học; giao tiếp và hợp tác; giải quyết vấn đề và sáng tạo.
- HS có cơ hội hình thành và phát triển phẩm chất chăm chỉ, chăm làm.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- Hình trang 75 SGK
- HS chuẩn bị:
+ Muối tinh, mì chính, hạt tiêu bột, chén nhỏ; thìa nhỏ.
+ Hỗn hợp chứa chất rắn không bị hoà tan trong nước (cát trắng, nước); phễu, giấy lọc, bông thấm nước.
+ Hỗn hợp chứa chất lỏng không hoà tan vào nhau (dầu ăn, nước); cốc đựng nước; thìa.
+ Gạo có lẫn sạn; rá vo gạo; chậu nước.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU

	Thời gian
	ND các hoạt động dạy học 
	Phương pháp – Hình thức tổ chức HĐDH tương ứng
	Đồ dùng

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
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	A. HĐ mở đầu
MT: HS nắm được tên bài và yêu cầu cần đạt
	Nêu một số ví dụ về sự chuyển thể của nước trong thực tế cuộc sống?
- Nhận xét.
Giới thiệu bài, Nêu yêu cầu của tiết học - ghi tên bài lên bảng.
	- 1HS nêu.



- Ghi vở
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	B. HĐ hình thành kiến thức mới
HĐ 1: Thực hành: “Tạo một hỗn hợp gia vị”
MT: HS biết cách tạo ra hỗn hợp






HĐ 2: Kể tên một số hỗn hợp.
MT: HS kể được tên một số hỗn hợp .


HĐ3: PP Tách các chất ra khỏi hỗn hợp
MT: HS biết được các phương pháp tách riêng các chất trong một số hỗn hợp.





C. HĐ luyện tập, thực hành
HĐ 4: Thực hành tách các chất ra khỏi hỗn hợp



D. Vận dụng, trải nghiệm
	
- Gọi HS đọc mục thực hành trang 74
- GV giao nhiệm vụ làm việc theo nhóm. –Theo dõi HS thực hành.





+ Để tạo ra hỗn hợp gia vị cần có những chất nào?
+ Hỗn hợp là gì?

+Em có NX gì về t/c của từng chất trước và sau khi trộn thành hỗn hợp?
- GV KL-> Chốt KT – ghi bảng

- GV yêu cầu nhóm trưởng điều khiển nhóm mình trả lời câu hỏi trong SGK:
- Theo bạn, không khí là một chất hay hỗn hợp? Vì sao?

-Kể tên một số hỗn hợp khác mà em biết.

-GV đọc câu hỏi ứng với mỗi hình
- Nêu KL: H1: Làm lắng.
H2:  sàng, sảy.
H3: Lọc. 
- Giao nhiệm vụ cho nhóm trưởng điều khiển các bạn làm bài thực hành trang 75
- Theo dõi HS làm bài 
- Tổ chức trao đổi trước lớp và nhận xét các nhóm thực hiện tốt.

- Kể tên một vài hỗn hợp trong thực tế hàng ngày.
- Về nhà tìm cách tách các hỗn hợp kể trên.
- Yêu cầu HS chuẩn bị bài sau
	
- 1 HS đọc mục thực hành
- Thực hành pha hỗn hợp theo nhóm.
- Nếm và ghi kết quả về đặc điểm của hỗn hợp.
- Một số nhóm trình bày trước lớp.
- HS trao đổi theo cặp.
- Trình bày trước lớp.
- Lớp nhận xét và bổ sung.
- Các gia vị: Muối tinh, mì chính, hạt tiêu bột,
- Gồm 2 hay nhiều chất trộn lẫn với nhau.
- Các chất vẫn giữ nguyên tính chất ban đầu.

- Lắng nghe. Ghi vở

- HS trao đổi theo cặp.
- Một số HS trả lời trước lớp, các nhóm khác bổ sung. 
- Là một hỗn hợp vì KK có chứa cả nước, bụi bẩn, khói và các chất rắn không tan. 
- HS TL


- HS quan sát và trao đổi theo nhóm 4 và ghi đáp án vào bảng nhóm.


- Một số HS trình bày trước lớp.
- HS thực hành trao đổi cách tách các chất theo từng bước.
- Đại diện các nhóm trình bày, lớp nhận xét bổ sung.

- HS trả lời
- HS lắng nghe.
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IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
....................................................................................................................................................
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